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Coincidiendo con el Día de la Cero Discriminación 
UNAD alerta de que la estigmatización de personas con adicciones supone una barrera para que puedan acceder a tratamientos 

· En el caso de las mujeres y personas mayores esta estigmatización crece

· Defiende que no se puede juzgar a las personas por sus consumos por las dificultades sociales que están detrás de su adicción
01 de marzo de 2023 – UNAD, la Red de Atención a las Adicciones, ha alertado este miércoles de que la estigmatización de las personas con adicciones es la barrera que más dificulta la intervención ya que impide, en muchos casos, acceder a un tratamiento e, incluso, permanecer en ellos. Además, ha asegurado que la estigmatización da lugar a discriminación, algo que afecta de manera negativa a la salud y bienestar de las personas con problemas de drogas.

Así lo han puesto de manifiesto desde la entidad coincidiendo con el Día de la Cero Discriminación, que se celebra cada 1 de marzo, con el objetivo de crear un movimiento mundial de solidaridad para poner fin a cualquier forma de discriminación.

El presidente de UNAD, Luciano Poyato, ha explicado que el estigma afecta de una manera transversal a todos los ámbitos de la vida de las personas con adicciones y ha dicho que “no se puede juzgar a las personas a consecuencia de sus consumos porque, en muchas ocasiones, hay situaciones sociales de exclusión, pobreza u otras carencias que los han llevado a ello, que hay que tener en cuenta y atender”.

En este sentido, ha puesto sobre la mesa la doble discriminación que sufren algunos grupos de población como son, por ejemplo, las mujeres con adicciones, por el mero hecho de ser mujeres y consumir, así como las personas mayores, que son discriminadas también por su edad. De la misma manera, ha dicho, que en los casos de mujeres víctimas de violencia de género que consumen, esta estigmatización es triple. 

Desde la red han reivindicado los derechos y la dignidad de las personas con problemas de adicciones y han recordado la necesidad de trabajar con el entorno familiar y social, así como con los servicios públicos y el sistema sanitario y social para sensibilizar, concienciar e intentar reducir esto al máximo. 

“Tenemos que conseguir que esto cale en la población en general para que el estigma baje. Las personas con adicciones tienen derecho a tratamiento y a dignidad, como cualquier otra persona de la población”, ha remarcado Poyato. 

Además, desde UNAD han querido sumarse al lema que ONUSIDA defiende en este día de la Cero Discriminación y que tiene por título 'Despenalizar salva vidas’ para defender también que la despenalización de los grupos de población clave y de las personas que viven con el VIH salva vidas y contribuye a avanzar como sociedad. 

UNAD
UNAD es una red de ONG que interviene en el ámbito de las adicciones con y sin sustancia y de los problemas que derivan de ellas. Está integrada por más de 200 organizaciones repartidas por toda España que comparten un modelo común centrado en la persona. Anualmente atiende a más de 38.000 personas con adicciones y a sus familias.
Más información: equipo de Comunicación de UNAD 
Virginia Segovia:  647 835 886 - virginia.segovia@unad.org 

Nieves Sanjuan: 610 350 772 - nieves.sanjuan@unad.org 

Fernando González: 678 858 307 - fernando.gonzalez@unad.org 
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